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(1438 )

PERMUTATIONS RECTILIGNES DE 3g LETTRES EGALES TROIS
A TROIS, QUAND DEUX LETTRES CONSECUTIVES SONT TOU-
JOURS DISTINCTES

( voir 2° série, t. XIV, p. 299 ),
Par M. VACHETTE,

Conseiller municipal, 2 Mouy (Oise).

I. Distinction des diverses espéces; ordre d’une es-
péce; variétés d’une méme espéce.
Le nombre total des perturbations de 3¢ lettres
égales trois a trois est
P
Tyy—= —1.
(Py)1
On désigne par B, ; le nombre de ces permutations ou
deux lettres consécutives sont toujours distinctes. Les
autres contiennent des fernairesaaa,et des binairesaa,

groupes de trois ou de deux lettres consécutives pa-
reilles : on désigne par M, (r, t) ce nombre et I'espéce
des permutations qui contiennent r ternaires et ¢ bi-
naires, 7 -~ ¢ n’étant jamais supérieur a q.

On peut écrire

B,,.= M,(0,0).

Certaines permutations de I’espéce B, ; sont des tour-

nantes incomplétes; telle est

abedeabedeabede,

tournante incompléte a g places, au lien de 34.
Les M,(r, t) sontdes tournantes complétes; le nombre
des tournantes de cette espéce est

l !
E Mq(\r, Z).
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Il faut en excepter M, (¢, 0), espéce qui n’a qu’une per-
mutation et qu’une tournante aaa.

B, .+ 2P, ,

—“3‘]—-——1 représente le nombre des tournantes de 'es-
péce B, 5; en effet P, est le nombre des tournantes in-
complétes, & ¢ permutations distinctes; si donc on ajoute
2P, 4 B, ;, le quotient de cette somme par 3¢ sera bien
le nombre des tournantes.

L’identité

r+t=q
Ty =Bge+ 3 Ng(rt)
r+t=1
servira de vérification.

Il y a lieu de considérer I'ordre ¢ d’une permutation
et de s'occuper d’abaisser cet ordre. Il y a lieu aussi de
considérer des variétés asymétriques, et des variétés symé-

. .1 s a1
triques de fraction Set T'on établira, comme dans le pre-

mier article, la formule
”’ nll
M,I(r,t):?,qPq(n +;7+;,7+)

1. Evaluation directe des nombres M, (r, g —r) et
M,(g—1,0).

1°L’espece M, (r, ¢ —r) contient r ternaires, et g —r
binaires avec g — r letires isolées, distinctes, sembla-
bles aux lettres des binaires. Sil'on y suppose condensées
en deux les trois lettres d’un ternaire, et en une les deux
lettres d’un binaire, on obtient 'espéce M, (r) de la pre-
miére Partie. On peut passer de 'espéce M, () a I'espéce
MQ(" yq—T )

Soit une tournante d’espéce M, (r) pour g =8 etr==6

hechddeeb ffaaggh.
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On n’altére pas le nombre des tournantes en transfor-
mant chaque binaire en ternaire; et il reste en outre
2 (g — r) lettres isolées, égales deux a deux ; chacune des
g — r lettres distinctes, ayant sa semblable, peut étre
doublée de deux maniéres, ce qui fournit 297" tournantes
a I'espéce cherchée. On a donc, pour le nombre des tour-
nantes de cette espece, soit

1
§; M, (ryq —r),
soit

1
2777 2q M, (),

d’ou la formule (7, ¢ — r)

My(r,q —r)=3.207""'M,(r),
et pour r = o, on obtient la formule (o, ¢)

M, (0, g) = 3.2971B, ,.
Pour r=¢—1 et r=g¢, on obtient les formules
(g —1, 1) et (g, o)
My(g9—1,1) = 3M,(¢9 —1)=3¢q(qg —2)P,
My(g,0)=3My(q) =3P (7).

2° L’espéce M, (¢ — 1, 0) contient ¢ — 1 ternaires, qui
forment un des arrangements de 'espéce A, ,_,
on levoitici pour g = 6, et il reste ¢ — 1 places :

comme

aaa bbb ccc* ddd- eee

adonner a I'une des trois lettres f'entre deux ternaires con-
sécutifs; il y a donc, pour ces trois lettres, un nombre de
4

systémes de places égal a (9 —1)(g _; 2)(g —3), Orilya

(*) Poir le premier article, II.
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I
— A,,,-1 tournantes de Iespéces A, , ,, et, comme

q—1

chacune d’elles en fournit (9 —=1)(q ; 2)(g—3) a les-

péce cherchée, on en comptera (_Z;EL_W_’:;,’_) A, -
—2)(g—3 Y

u(—Z—)Gq )P,,;puxsquxlyenagiqu(q—Iao)

dans I'espéce cherchée, si I'on égale ces deux nombres de
tournantes, on a la formule (¢ —1, o)

My(g —1,0) = ;q(9 — 2)(g —3)P,.

II. Formule du nombre B, s

A la formation des B, s ne peuvent concourir que des
M,_s(o, t) et des M,_, (1, t), puisquil faut deux des
trois letires nouvelles /& pour détruire un ternaire; dans
lesM,_, (0, t) on ne peut pas prendre ¢ >3, et dans les
M,_; (1, t) on ne peut pas prendre ¢ >1. Le nombre
B, ; sera la somme de six parts fournies par les B,_; ,, les
M,_(o,1),lesM,_(0,2),lesM,_, (0, 3),lesM,_,(1,0)
et les M __,(1, 1).

1° Partdes B,_, 5.

Soit une B,_, 5 (pour g = 5) contenant 3¢ — 3 lettres

a‘b'c-dacbdcab-d.

Si I'une des trois lettres % est mise  I’'une des deux places
extrémes, il reste 3 ¢ — 4 places intérieures pour les deux
(39— 4)(39 —5)

2

autres h, ce qui donne syst¢tmes de-

places pour ces deux %, et (3¢ — 4)(39 —5) pour les
trois : si aucune lettre & n’occupe les places extrémes,

(3¢ — 4)(3q — 5)(39 —6)

on a
6

systémes de places; en



( 442)
tout,ilyen a;qg(39g—4)(3g —5). La part sera
$9(3¢9 —4)(39 =3By
2° Part des M_, (o, 1).
Soit une tournante de cette espéce (pour ¢ =5)

bcrarerbra‘e beccrae.
On ferme le binairecc avec une des trois lettres &, et il

reste 3 — 4 places p—our les deux autres ; d’ou

(3¢9 —4)(3¢g—5)

2

systémes; la part en tournantes est
(3¢ —4)39—15) 1
2 3(¢—1)
et en permutations, si 'on multiplie par 3¢,

q(3q-4)(3q-—5)M
2(q —1)

M?"" (0’ l)v

¢ (0, 1)

comme il n’y a point de M, (o, 1), cette part sera tou-
jours applicable.

3° Partdes M,_, (o, 2).

Soit une tournante de cette espéce (pour g = 5)

bdcabaddbcca.

On ferme chacun des binaires avec une lettre 4, et il
reste 3¢ — 5 places pour la troisiéme. La part en tour-

nantes est (3¢9 — 5) 5(71_—1—) M,- (0, 2), et en permu-

tations
9(3¢—15)
q-—-l

4° Partdes M,_, (o, 3).

M, (o0, 2).
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On ferme chacun des binaires. La part est

;qT-* Mq_ (0, 3)
5° Part des M,_, (1, 0).
Soit une tournante de cette espéce (pour ¢ = 5)

b-dcaaa-b-d-c b-d-c.

On ferme le ternaire avec deux A, etil reste 3¢ — 5 places
pour la troisiéme. La part est

(3¢ —5
T Mo,
6° Part des M, _, (1, 1).

On ferme le ternaire et le binaire. La part est

7 i : M, (1, 1).

Silon ajoute les six parts et qu’on multiplie par A

on a la formule

LBy = 1 (30— 4) (37— 5)(4— By
++(3¢9 — 4)(3¢ — 5)My—i(0, 1)

+(3¢g—5)M,_(0, 2) +M,_ (0, 3)

+(3¢g—5)M,_(1,0) + M, (1, 1).

IV. Décomposition des T3, pour g = 2.

1.2.3.4.5.6

On aT,, = i =20
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Or
B,,; — 2; ababab, tournante incompléte 2 deux per-
mutations.
M;(o, 1)= o0; lebinaire aa en entraine un autre,

M;(0, 2) =123 ilya une seule variété asymétrique aa ba bb,

d’o
M;(0,2)= 1.3 2P,.
M;(1, o) = o; le ternaire aa en entraine un autre.
M.(1,1)= o; ilne peut exister avec un binaire.
Mi(1,0)= 6; il ya une seule variété asymétrique de frac-

tion %, aaa bbb, d'ou V'on a
. M;(2, 0, =1.%.3.2P,.

20

V. Abaissement d’ordre du nombre M, (r, t), rn’é-
tant pas nul.
\ . I .
L’espéce M, (r, t) contient 3q M, (r, t) tournantes, si
I’on commence une tournante par un des r ternaires; le

. . . , r N
nombre des permutations ainsi comptées est 37 M, (r, 1).
q

Sil'on enléve un des ternaires, les lettres qui 'entou-
rent peuvent donner un ternaire, un binaire, ou rien :

b aaa bb et la réciproque bbb
baaa b donnent ( bb
b aaa c be

On obtient ainsi des permutations d’ordre ¢ — 1, et le
nombre ainsi compté, relativement a la lettre a éliminée,
devra étre multiplié par ¢, puisqu'’il y a ¢ lettres dis-
tinctes.

S’il s’est produit un ternaire, on a I'espéce

M, (rt—1);
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un ternaire bbb a remplacé le ternaire enlevé, et le bi-
naire bb a disparu. Chacune de ces tournantes, com-
mencée par un des r ternaires, fournit 2 r permutations
a lespéce cherchée; on place le ternaire aaa de deux
maniéres dans ce ternaire. La part sera T

2r

m:—;)'Mq_ﬂ (l’. t— I).

S’il s’est produit un binaire, on a I'espéce
P ’ P
My (r—1, ¢+1);

il y a un ternaire de moins, @aa, et un binaire de plus,

bb. Chacune de ces tournantes, commencée par un des

t +1 binaires, fournit ¢+ 1 permutations a Pespéce
cherchée; on place le ternaire eaa a l'intérieur du bi-

naire. La part sera

% M, (r—1, ¢+ 1).

S’il ne se produit rien de nouveau, on a l’espéce
M, (r—r1,12); il y a un ternaire de moins. Chacune
de ces tournantes, commencée par une des r —1 lettres
initiales des » — 1 ternaires, ou par une des t lettres ini-
tiales des ¢ binaires, ou par une des 3¢—3—3 (r—1)—2¢
lettres isolées, fournit & 'espéce cherchée

3¢ —3—3(r—1)—at+r—1-+¢ ou 3g—2r—t—1

permutations, si 'on place en téte le ternaire aaa. La

part sera

3g—a2r—t--1

3 —1) My (r—1,¢).
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La somme des trois parts, multipliée par ¢, donne
r
3—& Mq (f, [) H

si 'on multiplie tout par ¢ —1, on a la formule (7, )

f(q——l)M

2 ort)=2rM,_,(r,t—1)+(t+1)M,_ (r—1,+41)

+ (3¢g—2r—¢t—1)Mg_(r—1,2).
VI. Cas particuliers de la formule précédente.
SiTon y fait ¢ = o, on ala formule (7, o)

r{g—1
_irf—) My(r, 0)=M,_\(r—1,1)+{39—27r—1)M,_,(r—1,0).

Elle comprend, pour r ==1, la formule suivante (1, 0),
relative 4 une des espéces qui forment B, ; :

7; ! M, (1,0) =M, (0,1) + 3 (g —1)By_q s
Or, pour ¢=3 (IV), on a trouvé M, (o, 1)=o0 et B, ;=2;
il en résulte

2M,(1,0)=6B,; =12, doa M;(r,0)=gP..

On le vérifie directement; il n’y a qu'une variéié asy-
métrique
aaa be be be

donc M; (1,0) =1.3.3P; =gP;.
Elle comprend encore, pour r==1,t=1 la formule
(1, 1), relative & une des espéces qui forment B, :

q—1
qz

My(1,1)=2M,_(1,0)+2M,_, (0,2)+(3¢g—4)M,_(0,1).
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VIL. Abaissement d’ordre du nombre M, (o,t); cas

particuliers.

\ . 1
1. Cette espéce contient o
7

commence la tournante par un des ¢ binaires, le nombre

M, (o, ) tournantes; sil’on

. - , ¢
des permutations ainsi comptées est 37 Mq (0,1).

On enléve le binaire aa et la lettre 1solee a;on obtient

ainsi des permutations d’ordreq —1,etle nombre ainsi
compté, relativement a la lettre a ellmlnee, devra étre
multiplié par ¢.

La suppression du binaire aa, considérée seule, peut

donner un ternaire, un binaire ourien :

b aa bb et la réciproque bbb
baabd » donnent ! bb
baac » be

La suppression de la lettre a, considérée seule, donne
les mémes cas:

babb etlaréciproque | bbb
babd » donnent { b6
bac » be

Mais le binaire aa et la lettre @ peuvent produire, par

raccordement, un ternaire, quand on les enléve :

baabab etlaréciproque donnent bbb,

On nomme raccordement toute figure qui, comme la
précédente, résulte d’un entremélement de deux ou de
plus de deux figures simples, que leur rapprochement
fait confondre en une figure composée.
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Premier cas, sans raccordements.

1° Il nait de aa un ternaire.

Si en méme temps il nait de a un ternaire, on a l'es-
péce M, (2,t—3); il s’est formé deux ternaires, et
trois binaires ont disparu, aa et le binaire voisin, avec
le binaire voisin de a. Chaque tournantede cette espéce,
commencée par un des deux ternaires, fournit huit per-
mutations a Pespéce cherchée; on ferme de deux ma-
niéres, le premier ternaire avec aa, l'autre avec a. La

part est

8
5T —1) M, (2, —3).

S’il nait un binaire,’on a 'espéce M, _, (1, £t —1): il
’ I 7

J

s’est formé un ternaire et un binaire; aa et le binaire
voisin ont été supprimés. Chacune de ces tournantes,
commencée par le ternaire, fournit 2 (¢ —1) permuta-
tions a 'espéce cherchée ; avec aa, on ferme le ternaire
de deux maniéres et avec al'un des ¢ — 1 binaires. La
part est

2 (t—1)

qu—l (l,t-——l).

Sinon, on al'espéce M,_, (1, ¢ — 2); il s’est formé un
ternaire, et deux binaires ont été supprimés, aa et le
binaire voisin. Chacune de ces tournantes, commencée
par le ternaire, fournit 2 (3¢ — ¢ — 3) permutations a
I'espéce cherchée; on ferme avec aa le ternaire bbb de

deux maniéres, et 'on place le troisiéme @ a I'une des
3¢ -~ 3 —2 — (t— 2) places disponibles, et il yen a
autant que de letires, moins deux du ternaire et une de
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chaque binaire (pourg= 17 et t= 5):
ﬂ'd'e'g'ﬁ'vE’g‘J:J_"g'f'e'g'-
La part est alors
) 2(3¢g—¢—3)
3(g—1)
2° 11 nait de aa un binaire.

M, (1,2—2).

Si en méme temps il nait de @ un ternaire, on ob-
tient I'espéce M,_, (1, t —1); il s’est formé un ternaire
ccc autour de a,un binaire bb autour de aa, et les deux
bmalres aa et cc ont été supprimés. Chacune de ces

tournantes, commencée par un des ¢ — 1 binaires, four-
nit 2(¢ —1) permutations a ’espéce cherchée; on ferme
cce avec a de deux maniéres, et I'on place aa dans 'in-

térieur d'un des ¢ — 1 binaires. La part est

2 (£ —1)
M,_ —1).
g =) e biT

§il nait un binaire, on a l'espece M,_, (0, £ +1); il
s’est formé les binaires bb et cc, et le binaire aa a éié

supprimé. Chacune de ces tournantes, commencée par un
des ¢ -1 binaires, fournit (¢t + 1) permutations a I'es-
péce cherchée; on ferme avec aa le binaire initial, et

avec a 'un des ¢ binaires qui restent. La part est

t(t+1)
3g—1)

Sinon, on a U'espéce M,_, (o, ¢); le binaire bb,rem-

M, (0, t +1).

place le binaire aa. Chacune de ces tournantes, com-

mencée par un des z binaires, fournit ¢ (3¢ —z—3)
permutations a P'espéce cherchée; on ferme avec aa

le binaire initial, et I'on place a alunedes 3g —t— 3

Ann. de Mathémat., 2 série, t. X1V. (Octobre 1875.) 29
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places disponibles, et il y en a antant que de lettres, moins
une lettre de chaque binaire (pour g= 6 et t = 4) :

bbcrd-e dd f-g-ccf-gge:.
La part est alors
1(3g —t—3)
3(g—1)

3° Il ne nait de aa ni ternaire ni binaire.

g-1(05 £)-

§’il nait de @ un ternaire, on a 'espéce M, _,(1,2—2);
il s’est formé le ternaire cee et les binaires aa, cc ont
été supprimés. .Chacune de ces tournantes, commencée
par le ternaire, fournit 2 (3¢ — t — 3) permutations a
I'espéce cherchée; on ferme avec a de deux maniéres le
ternaire, etl’'onplace aa 4 'une des 3g — 3—2 — (t—2)
places disponibles, et il y en a autant que de lettres,
moins deux lettres du ternaire, et une lettre de chaque
binaire (pourg =6 et t=275):

ccedd- eff d-gccogfg.

La part est alors
2 (3¢ —1— 3)
S 3(g—1)
S’il nait un binaire, on a I’espéce M,_, (o, t); il s’est
formé le binaire cc, et le binaire aa a été supprimé. Cha-

M, (1,2—2).

cune de ces tournantes, commencée par undes ¢ binaires,
fournit¢(3g — ¢ — 3) permutations 4 I'espéce cherchée;
on place a dans le binaire initial, et aa a l'une des
3¢ —t—3 places disponibles, etil y en a autant que
de lettres, moins une letire de chaque binaire (pour
g=06ett=4):

cc'd e dd-ff-g-d e hh fh.
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La part est
{39 —1—3)

3(q—=1) M, (o, ?).

Sinon, on a Pespéce M,_, (o, L——x):, le binaire aa a été
supprimé. Dans une des tournantes (pour ¢=6 et t==>5),
il ya3g— 3(¢—1) places

bbrccrbrcd e dd ff-e fe

disponibles pour aa et a, autant que de lettres, moins
une lettre de chaque binaire, ou 3g—t—2; on com-
mence la tournante par aa une fois placé, ce qui donne
39—t — 2 permutations, etil reste pour @,3¢—1t—3
places, ce quidonne (3g —t—2) (3¢ — t— 3) permu-
tations. La part est

(3¢ —t—2)(3¢g—t—3)
(3¢ —1)

M, (0, —1).

Deuxiéme cas, avec raccordements.

1. On a 'espéce M,_; (1,2 —1); il s’est formé un ter-
naire, et le binaire aa a été supprimé. Chacune de ces

tournantes, commencée par le ternaire, fournit deux
permutations a I’espéce cherchée; avec aa et a on ferme

le ternaire de deux maniéres. La part est
2
3{g—1)

On y ajoute les dix parts trouvées; leur somme, mul-

My (1, —1).

tipliée par ¢, donne g& M, (o, t); on multiplie tout par

29.
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— 1 » . .
71, et avec les réductions, on obtient la formule (o, t)

t(g—1)
q?

My(0,¢) =8M, (2,2 —3)+2(2,6—1)M,_, (1,2—1)
+ 439 —t—3)M,_\(1,6—2)+ #{t+1)My_, (0, £-+1)
+(3qg—t—3j[(2¢M;_(0, ) +(3g —t—2)M,_ (0, t—1)].
2. Si l'on y pose t=1, t=12, t=3, on a les

trois formules (o, 1), (0, 2), (0,3), relatives & des es-
péces qui forment B_ 5,

—;;—‘ M, (0, 1) = 2M,_, (1, 0) + 2M,_, (0, 2) + (37 — §)
X [2Mg_i(0,1) +3(qg—1)B,_i;s],
My(0,2) =6M;_,(1,1)+4(39g — 5)M,_ (1, 0)
+6M,_,(0,3)+ (39 — 5)
X [4My—i (0, 2) + (39 — 4) My—i (0, 1)},

2(q —1)
q'l

‘g -——1)
#M‘I(0’ 3)
q

=8My_.(2,0) +10M;_(1,2) + 439 — 6) M, (1, 1}
+12M4_i(0,4) + (39 —6)
X [6M4_ (0,3) + (39 — 5) M, (0, 2)].

La formule (o0, 2) est illusoire pour ¢ = 2; elle don-
nerait

+M:(0,2)=4M,(1,0),

d’ou M; (o0, 2) serait 8, tandis qu'on a trouvé 12 (IV).
D’abord M, (1, 0) n’est qu'une tournante incompléte, a
une place au lieu de trois, et, pour cette raison, le nom-
bre trouvé est trois fois trop petit; il faudrait prendre
24 au lieu de 8; ensuite, qu’on ferme le ternaire avec aa
de deux maniéres, ou avec a de deux maniéres, on obtien-

dra le mémerésultat; le nombre trouvé est deux fois tro
5 P
grand, et il faudra prendre 12 au lieu de 24.
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VIII. Résolution de trois nouveaux problémes.

1° Trouver le nombre By, ;... des permutations dif-
férentes faites avec 3¢ + 2t + r lettres, dont 3¢’ égales
343, ot égales2 a 2, ¢+ t+r étant le nombre des
lettres distinctes, quand deux lettres consécutives sont
toujours différentes.

Une tournante d’espéce M, (r, t) devient une By, 5.,
si I'on y suppose condensées en une seule les trois lettres
de chacun des r ternaires, et les deux lettres de chacun
des t binaires, et qu’on pose ¢ —r— ¢t =¢'. Or, sur les
3¢ permutations d’une tournante M, (r,z), il yen a
2r -4 t, celles ol les extrémes offrent un ternaire ou un
binaire coupé, qui ne donnent a I'espéce cherchée rien
de plus queles 3g — ar — t autres permutations. On a
donc

3qg—or—t

3¢ +r+ 2t
Baq/_‘,,,_,_,:——-——z’—q————-Mq (f, t): 9

Sig i alnd

2° Trouver le nombre B;,,s, des permutations diffé-
rentes qu'on peut faire avec 3¢+ 2t lettres, dont 3¢’
égales 3 43, et 2t égales 2 2 2, ¢+ ¢t étant le nombre
des lettres distinctes, quand deux lettres consécutives
sont toujours différentes.

On fait r= o dans la formule précédente,

!
B3q/+2, = %‘(]—q%} Mql+, (0, t).

3° Trouver le nombre By, des permutations diffé-
rentes qu'on peut faire avec 3¢'+ r lettres dont 3¢’
égales 3 a 3, ¢+ r étant le nombre des lettres distinctes,
quand deux lettres consécutives sont toujours différentes.

On fait £ = o dans la méme formule,
3¢ +r
3¢ +1)

Bsq’+r = Mq’-!-"(r} 0)'
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Toutes ces permutations sont des tournantes com-
plétes.
IX. Décomposition des Ts,,, avec des calculs directs.

Formule By ;. ..................... B,,= 22P;
L (TR TS M;(0,1)= 63P;

aa bacbebe . . .. .. 1
beab. .. ... 2
bebacbe ... ....... 1
cabe. ... ....... 2
bac........... I
) ,. —
3.3P, M;{o,1) =7
Formule (0,2).................... M;(o,2)= 72P;

Il y a huit variétés asymétriques :

aabbeicbe. ... ... ... 2
l—l; ;—bb cat.......... 2
- chac......... 1

acbe. . ....... I
aacabbchbe.. ...... 1
o bc o Cac......... I

ﬁ M,(0,2) =8

Formule (0,9).................... M;(0,3)= 48P,

Il y a cinq variétés asymétriques :

aa bbece........... 3
aa bbacct......... I
La réciproque........ I

5 gP,ouf5P, 5
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Il y a une symétrique de fraction  :
$9P, ou 3P, aac bb acc b.

Formule (1,0)................ a... M(1,0)= 9P
Il y a une variété asymétrique :

aaa be be be.

Formule (1,1).................... M,(1,1)= 18P,

Il y a deux variétés asymétriques :

aaa c bbcbe. . . ...... 1
La réciproque........ I
2
Formule (r,q—r)................ M;(1,2)= 36P;

Il y a quatre variétés asymétriques :

aaa bb ccbe......... I
chee......... 1
Les réciproques.. .. . . 2

» (R T § I M;(2,1)= 9P,
» (g50) cvviiviiiii . M;(3,0)= 3P
280 P,

8.
Et, en effet, Ty, = Toser %—2—% — 10P, 84 = 280P,.

X. Calculs depuis g = 4 jusqu’a ¢ =6, et valeur de B, ;.

10.11.12

2.3 :154001’.

1° Décompos. des Tyyeiy Tors = T
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Formule By, ..... ...... ..... . B, = 1415P,
S (A0 T T M,(0,1) = 3672P,
v (0,2) e M.(0,2)= 4128P;
L (> - 3 M,(0,3)= 2464P,

S (0,g) et L I M, (0,4) = 144P;
o (1,0) e e M,(1,0)= 348P,
» I 3 M/1,1)= 888P,
» (Pet)eeeeiin ciiee Mi(1,2)= 912P,
v (ryg =) e M,(1,3)= 480P,
o P M.(2,0)= 54P,
v (ryt)eiaee . M,(2,1)= 120P,
» (ryg—r)eeevio i, M,(2,2)= 144P
» (g—150) . viiiiiin., M,(3,0)= 4P,
» (g—1,0) vt Mi(3,1)= 24P,
v (G 0) e e M(4,0) = 3P,

- 15400P;
2° Décomposition des Ty, Tixs = 1401400 Ps.

FormuleB,;................... B, = 140343P,
o (0,0 )ee i M.(o,1) = 345645P;
v (0,2) ceiiiivnn .. M;(o0,2) = 376920P;
» o (0,3) i M;(0,3) = 231260P;
S s T TR M;(0,4) = 81840P,
v (0, ) e M,(c,5)= 14064P,
» (,0) oo cune. M,(1,0)= 25815P;
CORE (F TR 3 M;(1,1)= 61680P,
L R 3 P M;(1,2) = 63060P;
» (rt)eeeneiei oot M;(1,3)= 33720P;
v (rpg—r)ooiiiii M,(1,4)= 8640P;
» (r o)l M;(2,0)= 2730P;
L G ) F M,(2,1)= 6270P;
» \(r, S M;(2,2)= 5760P
» (ryg—r)eveie o ot M;(2,3)= 2460P,
» (ry0) ceeiiiiii it M;(3,0)= 230P;
» €% 2 M,(3,1)= 480 P,
v (mg—r) o M,(3,2)=  420P;
» (g —1,0) e M;(4,0)= 15P
(g =1, ) e M,(4,1)= 45P;
» (g50)eniii e M,(5,0) = 3P,

14014c0P;
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3° Décomposition des Ty Tixs — 190590400 P;.
B,; = 20167651P
M:(0,1) = 47946672 P;

FormuleBys..................
» (o, 1) v,
» (0y2) v .
» (0y3) et
» [ 70 2 PN
» (0y8) c cviivi ...
» {0y @)eevi i,
» (1, 0)0 v,
» (Iy ) e
» €27
» {r, t) ...............
» (ry [ 2 S
» (ryg —r)eee covin,
» (r, O} ................
» (r, )i
» (r, 2
» (r, t) ...............
» (ryq—rje. o couvin.
» (Fo)es e,
» (€23
» (r, t) ................
» (rygq—r) oo L.
» (r, O) ................
» (r, t) ...............
» (Rg—r)eeeie ...
» (q-—l, O) ...........
» (g — 1, I)eeevnennn..
» (9,0) ..............

4° Valeur de B;,,.

M:(0,2

Formule B, ;, B;,; —= 3980871156 P;.

= 513643504,
32018160P;
12391920P,
2870208 P,
319296 P;
2940948 P,
6773400P;
6860520 P,
3874320P,
1245600 P,
189504 P,
238365 P
526320P,
491940P;s
236880 P,
52560 P,
14520P,
30240P;
24840 P;
8880P;
765 Ps
1440P

990 P

36 P,

72 P

3P,

190590400 P,

L T T O VA !I I H III



